Correction du Contrôle de mathématiques n° 2
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Exercice 1


(6 pts)
Soit un triangle ABC équilatéral de 6cm de côté. 

1) Dessinez les triangles ABC et MNO.




2) à ton avis quelle est la nature de MNO (sans justifier)
Le triangle OMN semble équilatéral


3) en utilisant le cours calculez les mesures de ON et de  OM
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4) quelle est la nature de OMCN.





On sait que O est le milieu de [AB] donc OB = ½ AB = 1,5cm et M est le milieu de [BC] donc BM = ½ BC = 1,5cm.
Ainsi ON = NM = MB = BO, or « si un quadrilatère a ses quatre côtés de même mesure c’est un losange », donc OMCN est un losange 
Exercice 2



(7 pts)
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1). place M et O milieux respectifs de [AD] et [DC], puis trace la parallèle à (AB)  passant par M, elle coupe (DB) en N

2). que peut on dire de N par rapport à [BC] ?
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3). que peut on dire de (ON) par rapport à (BC) ?
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4).  Quelle est la nature du triangle DON ?
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Théorème 3 : 
Si deux droites sont parallèles 
Alors toute  troisième perpendiculaire à l’une le sera aussi à l’autre.
5). Combien mesure [ON] ?
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Exercice 3


(8 pts)
Sur la figure si contre le quadrilatère ABCD est un losange
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1) tracer I, J, K et L  les milieux respectifs de [AB], [BC], [CD] et [DA]

2) que peut on dire de (IJ) et (AC) ?
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3)
que peut on dire de (LK) et (AC) ?
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4)
que peut on en déduire sur (IJ) et (LK) ?
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Théorème 4

Si deux droites sont parallèles à une même troisième alors elles sont parallèles entre elles
5)
que peut on dire de 
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ABCD est un losange, or « les diagonales du losanges sont perpendiculaires », donc (AC) et (BD) sont perpendiculaires. On en déduit que 
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 = 90°
On admettra que :
les droites (IL )et (JK) sont parallèles et que 
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6) 
quelle est la nature de ILKJ




On sait que (IK) // (LJ) et que (IL) // (KJ), or « si un quadrilatère a ses côtés deux à deux parallèles, Alors c’est un parallélogramme », donc ILKJ est un parallélogramme.
Ainsi ILKJ est un parallélogramme et 
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 est droit, or « un parallélogramme qui a un angle droit est un rectangle », donc ILKJ est un rectangle
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